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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 

 

 

El Diputat Jordi Salvador i Duch del Grup Parlamentari REPUBLICÀ, a 

l'empara del que disposa l' article 185 i següents del Reglament de la Cambra, 

formula al Govern espanyol les següents preguntes sol·licitant la seva 

resposta per escrit. 

 

 

 

 

 

 

 

Congrés dels Diputats, a 03 de maig de 2024  

 

 

 

 

 

Jordi Salvador i Duch 

Diputat        

G.P. Republicà   
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El Ministeri de Política Territorial i Memòria Democràtica i el Ministeri de Joventut 

i Infància han proposat un nou Pla de Resposta davant la crisi migratòria per a 

menors migrats. 

L’objectiu és alleujar els territoris que són porta d’entrada de les persones 

migrades: les Illes Canàries, Ceuta i Melilla. Els criteris que estableix el Pla pel 

repartiment es basen en la població, la renda, la taxa d’atur, l’esforç de cada 

Comunitat Autònoma per a l’acollida dels joves migrats sols i la dispersió de la 

població. Aquests criteris situen a Catalunya a la primera línia de rebre’n més.  

Catalunya és terra d’acollida, és una societat inclusiva, que valora la diversitat, 

la igualtat d’oportunitats i la integració de tota la població independentment del 

seu origen. Per a la Generalitat de Catalunya, acollir a persones que fugen dels 

seus països és una obligació internacional de respecte dels drets humans.  

Però aquesta proposta del Gobierno espanyol no té en compte els territoris de 

destí dels joves migrats sols, només els d’entrada. Catalunya acull actualment a 

6627 joves migrats sols. Només l’any 2023 va rebre 2.330 joves provinents 

d’altres territoris de l’Estat espanyol, que afirmaven que Catalunya era el territori 

de destí i on es volien quedar. L’any 2024, entre el període de gener i març, han 

arribat 891 joves i es preveu que n’arribin uns 4.000 al llarg de l’any. Aquests 

joves arriben de manera “informal” sense que l’Estat els contempli als seus 

registres.  

A diferència d’altres territoris, el sistema d’acollida de la Direcció General 

d’Atenció a la Infància i a l’Adolescència de Catalunya (DGAIA) s’allarga fins als 

21 anys, a partir de programes finançats per la Generalitat, per assegurar una 

vida mínimament digna i que aquests joves no es trobin al carrer de la nit al dia.  

Aquest pla no resol els desafiaments d’inclusió, documentació i atenció que 

requereix un col·lectiu tan vulnerable com els joves migrats sols. A més, s’ha 
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pactat de manera unilateral sense tenir en compte les necessitats dels altres 

territoris també afectats per la crisi migratòria. 

Catalunya vol acollir i ho vol fer bé, però el sistema d’acollida té una ocupació 

superior al 95% de les seves places. La necessitat de finançament per garantir 

que les entitats gestores i la Generalitat configurin els sistemes d’acollida i 

assistencials d’aquests joves és evident i el proposat en aquest pla és clarament 

inferior a l’imprescindible per a garantir els drets dels joves migrats sols i l’interès 

superior del menor.  

Per tot el que s’ha exposat, es realitzen les següents preguntes al Govern 

espanyol per ser respostes per escrit: 

1. Quina és la justificació del Gobierno de que el Pla de Repartiment de joves 

migrats sols només tingui en compte els territoris d’entrada i no els de 

destí, com és el cas de Catalunya? 

2. S’ha consultat a les autoritats de les Comunitats Autònomes per entendre 

les necessitats específiques dels territoris més afectats i incorporar-les al 

pla? Si no, per què no s’ha fet? 

3. Es preveuen adoptar mesures addicionals a les establertes al Pla de 

Repartiment per garantir una distribució equitativa dels recursos i suport 

als territoris que acullen joves migrats sols, tenint en compte la seva 

capacitat i les característiques del sistema d’acollida de cada Comunitat 

Autònoma? 

4.  Com s’assegurarà que els recursos financers assignats siguin suficients 

per garantir una atenció digna i que respecti el principi de l’interès superior 

del menor, especialment en territoris a hores d’ara amb sobreocupació de 

les places d’acollida? 
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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

 

 

El Diputado Jordi Salvador i Duch del Grupo Parlamentario REPUBLICANO, 

al amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la 

Cámara, formula al Gobierno español las siguientes preguntas, solicitando su 

respuesta por escrito. 

 

 

 

 

 

 

Congreso de los Diputados, a 03 de mayo de 2024  

 

 

 

Jordi Salvador i Duch 

Diputado        

G.P. Republicano   
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El Ministerio de Política Territorial y Memoria Democrática y el Ministerio de 

Juventud e Infancia han propuesto un nuevo Plan de Respuesta ante la crisis 

migratoria para menores migrantes. 

El objetivo es aliviar los territorios que son puerta de entrada de las personas 

migradas: las Islas Canarias, Ceuta y Melilla. Los criterios que establece el Plan 

para el reparto se basan en la población, la renta, la tasa de desempleo, el 

esfuerzo de cada Comunidad Autónoma para la acogida de los jóvenes migrados 

solos y la dispersión de la población.  

Estos criterios sitúan a Catalunya en la primera línea de recibir más. Catalunya 

es tierra de acogida, es una sociedad inclusiva, que valora la diversidad, la 

igualdad de oportunidades y la integración de toda la población 

independientemente de su origen. Para la Generalitat de Catalunya, acoger a 

personas que huyen de sus países es una obligación internacional de respeto de 

los derechos humanos.  

Pero esta propuesta del Gobierno español no tiene en cuenta los territorios de 

destino de los jóvenes migrados solos, únicamente los de entrada. Catalunya 

acoge actualmente a 6.627 jóvenes migrados solos. Únicamente en el año 

2023 recibió 2.330 jóvenes provenientes de otros territorios del Estado 

español, que afirmaban que Catalunya era el territorio de destino y donde 

querían quedarse. En el año 2024, entre el período de enero y marzo, han 

llegado 891 jóvenes y se prevé que lleguen unos 4.000 a lo largo del año. 

Estos jóvenes llegan de manera “informal” sin que el Estado los contemple en 

sus registros. 

A diferencia de otros territorios, el sistema de acogida de la Direcció General 

d’Atenció a la Infància i a l’Adolescència de Catalunya (DGAIA) se prolonga hasta 

los 21 años, a partir de programas financiados por la Generalitat, para asegurar 

una vida mínimamente digna y que estos jóvenes no se encuentren en la calle 

de la noche al día. 
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Este plan no resuelve los desafíos de inclusión, documentación y atención que 

requiere un colectivo tan vulnerable como los jóvenes migrados solos. Además, 

se ha pactado de manera unilateral sin tener en cuenta las necesidades de los 

otros territorios también afectados por la crisis migratoria. 

Catalunya quiere acoger y lo quiere hacer bien, pero el sistema de acogida tiene 

una ocupación superior al 95% de sus plazas. La necesidad de financiación para 

garantizar que las entidades gestoras y la Generalitat configuren los sistemas de 

acogida y asistenciales de estos jóvenes es evidente y lo propuesto en este plan 

es claramente inferior a lo imprescindible para garantizar los derechos de los 

jóvenes migrados solos y el interés superior del menor. 

Por todo lo expuesto, se realizan las siguientes preguntas al Gobierno español 

por su respuesta por escrito: 

1. ¿Cuál es la justificación del Gobierno de que el Plan de Reparto de 

jóvenes migrados solos solo tenga en cuenta los territorios de entrada y 

no los de destino, como es el caso de Catalunya? 

2. ¿Se ha consultado a las autoridades de las Comunidades Autónomas 

para entender las necesidades específicas de los territorios más 

afectados e incorporarlas al plan? Si no, ¿por qué no se ha hecho? 

3. ¿Se prevén adoptar medidas adicionales a las establecidas en el Plan de 

Reparto para garantizar una distribución equitativa de los recursos y 

apoyo a los territorios que acogen jóvenes migrados solos, teniendo en 

cuenta su capacidad y las características del sistema de acogida de cada 

Comunidad Autónoma? 

4. ¿Cómo se asegurará que los recursos financieros asignados sean 

suficientes para garantizar una atención digna y que respete el 

principio del interés superior del menor, especialmente en territorios 

actualmente con sobreocupación de las plazas de acogida? 
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